

Мой прадед-политрук Великой Отечественной.

У меня много близких родственников -участников Великой Отечественной войны. Только по линии моей матери их было 10 человек. И четверо из них воевали в офицерских званиях. Основное повествование я хотела бы посвятить своему прадеду - Садыкову Гарифу Садыковичу



К сожалению ,мне не довелось лично общаться с ним. О нём я пишу со слов его сына- моего деда, Садыкова Роберт Гариповича. . Дед сам человек военный, полковник запаса, и он ,конечно ,о военном и трудовом подвиге своего отца знает лучше всех. А прадед мой родился в 1914-м году в большом селе Тураево Бондюжского (ныне Менделеевского) района,в семье крестьян. Обладая хорошими музыкальными способностями, поступил в Елабужское культпросветучилище. Там же училась красавица певица из села Бегишево Заинского района Юсупова Фарваз Юсуповна.Они полюбили к друг друга и, к завершению учёбы, в

1940-м году поженились. Однако поработать им по своим специальностям не довелось. В довоенные годы по всему Советскому Союзу открылось множество школ с татарским языком обучения, и учителей очень не хватало. И их отправили в большое башкирское село Аксаитово: прадеда - учителем истории, а прабабушку - учительницей математики. Прадед рвался на войну, но его не брали, так как в школе он был единственным учителем - мужчиной, да к тому же его назначили директором школы. Отпроситься из школы ему удалось только через год после начала войны - летом 1942 г. И то не сразу попал он на фронт. Его, отличавшегося высокими политическими и лидерскими качествами, сначала отправили на курсы политруков, где он учился и сдружился с нашим замечательным шахматистом Рашатом Нежметдиновым - младшим братом классика татарской литературы Кави Наджми.

И уже только после завершения учёбы на курсах он попал на фронт в звании офицера. Воевал в Прибалтике, где шли тяжелейшие бои за самую сильную крепость немецких фашистов - город Кенигсберг. В этих боях проявил мужество и героизм, и был награждён орденом Красной звезды. При штурме Кенигсберга был тяжело ранен осколком вражеской мины, лечился в госпитале и вернулся на фронт.

После нашей великой Победы началось сокращение армии, сокращали даже кадровых офицеров, обучавшихся в военных училищах и имевших воинское образование. А моего прадеда не хотели увольнять, наверное, считали его перспективным офицером, а он рвался домой - к своей любимой учительской работе.

Из армии его отпустили только более чем через год после окончания войны и вернулся он в село Бегишево, где его ждали жена и маленький сын. Прадед же, несколько месяцев проучительствовал в соседнем селе, был назначен директором бегишевской семилетней школы и практически тут же был избран секретарём парторганизации колхоза.

Будучи человеком очень грамотным, самостоятельным, волевым, решительным, он пользовался высоким авторитетом не только в селе, но и во всей округе. Горжусь им.

